宙稿·邱少兵 责编·周金林 版式:张 凌 总检:魏谦

唱响稳定就业"主打歌"

-市政协《关于坚定就业优先战略推动就业高质量发展的建议》提案办理工作纪实

邵阳日报记者 李洪夜 通讯员 刘媛 黄得志

"我每月平均工资3000多元, 在家门口上班既能照顾小孩,又 能挣钱,真是太好了。"11月22日, 在位于北塔区茶元头街道茶元头 村的美丽湘龙发制品有限公司的 就业帮扶车间,女工张颖丹谈起 自己的工作,很是满意。

就业是民生之本,也是经济 发展的"晴雨表"、社会稳定的"压 舱石"。长期以来,我国面临就业 人数与岗位失衡、结构性矛盾突 出、企业薪酬与劳动者期望差异 大等难题。如今,这些难题在邵阳 得到了很好缓解。民进邵阳市委 会提交的一件提案在其中发挥了 大作用。

今年初,在邵阳市政协十三 届二次会议上,民进邵阳市委会 提交了集体提案《关于坚定就业 优先战略推动就业高质量发展的 建议》,提出全面清查摸底、精准 帮扶就业对象,精准聚焦发力、唱 响就业工作"主打歌",立足求真 务实、强化政府服务职能等建议。

"就业是最大的民生工程,我 们建议全面清查摸底,强化政府 服务职能,打好稳市场主体保就 业组合拳,全力帮扶困难群体就 业,切实解决重点工作对象就

业。"民进邵阳市委会专职副主委

这件提案审核通过后,被市 政协主席会议研究确定为民生提 案,市政协提案委将其作为"坚持 人民至上、办实民生提案"工作品 牌的提案之一,全程跟踪和督办。

市人力资源和社会保障局收 到该提案后高度重视,迅速行动, 主要围绕援企稳岗保市场主体、 培训赋能提就业质量、优化服务 强就业基础等方面,多措并举促 进充分就业,推动就业高质量发 展,并取得了较好成效。

"这些建议为我们往后开展就 业促进工作提供了很好的思路,我 们将着重在全面完成刚性指标、落 地落实中央省定政策、帮扶就业困 难人员就业等方面持续发力,进一 步抓实抓细'促就业、稳就业、保就 业'工作。"市人力资源和社会保障 局就业科科长周勍表示。

11月22日上午,在北塔区"就 业超市"内,前来咨询的群众络绎 不绝,工作人员耐心细致地为群 众答疑解惑、宣讲政策,指导他们 填写表格、签订意向书,最后进行 电脑归档。不少求职者通过"就业 超市"找到了心仪的岗位,市民罗

益平就是其中一位。"看到身边的 朋友在这里找到了工作,我也想 试一下,不料第二天就有电话联 系我了,两个星期后就入职了,专 业对口,收入也稳定,我特别满 意。"罗益平说。

北塔区就业服务中心主任李 琼介绍,北塔区"就业超市"是融合 了"线上+线下、实体+网络、现场+ 远程"的现代化公共就业服务平 台。截至目前,"就业超市"共有125 家企业登记注册、发布岗位信息 1100余条、提供就业岗位1200余 个。求职者登记人数2300余人次, 接受咨询4000多人次,达成就业 意向760人,实现就业100余人。

在相关部门的推动下,我市 促进就业成果显著。截至目前,全 市农村劳动力转移就业647.73万 人,共安排公益性岗位15460人次 用于就业困难群体兜底安置。全 市人园企业达3875家,各级园区 吸纳就业容量达22.79万人。2022 年全市共发放创业担保贷款979 笔 18499 万元,扶持创业 989 人, 带动就业4184人。

"看到提案取得实效,让老百 姓有了实实在在的获得感和幸福 感,我们非常高兴。"陈文佳表示。



邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼 罗世辰) 11月27日,市总工会 召开第十六届委员会第十二次全体会议。 市人大常委会副主任、市总工会主席刘永德 出席会议并讲话。

会议听取了市总工会第十六届委员 会工作报告、财务工作报告、经费审查委 员会工作报告等3个报告起草情况的说 明,一致审议并通过5个决议文件,同意 将相关报告提交市工会第十七次代表大 会审议。

刘永德指出,即将召开的市工会第 十七次代表大会是在全市上下深入学习 贯彻党的二十大精神、深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育的关键时刻召开的一次重要会议,

也是全市各级工会深入学习贯彻中国工 会十八大和省工会十七大会议精神的一 次重要会议。市总工会要在市委和省总工 会的坚强领导下,坚持高标准严要求,精 心做好各项工作。

刘永德强调,要提高政治站位,从政治 和全局的高度,充分认识开好市工会第十 七次代表大会的重要意义,以饱满的政治 热情、强烈的责任担当、良好的精神状态, 为开好大会作出积极贡献。要进一步提振 精神,强化责任担当,对会前、会中和会后 的工作任务进行再梳理、再查漏、再思考, 确保每个环节、每项内容、每处细节、每次 会议都不出任何差错,确保各项工作措施 精细、落实精准。要加强组织领导,营造选 举的良好氛围,确保圆满完成各项任务。

锤炼优秀品质 追逐远大梦想

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 张颖) 11月27日,市人大常委会副主任 毛学雄来到邵阳市第十三中学,以"锤炼 品质 追逐梦想——努力培育和践行社 会主义核心价值观"为题,为学校师生上 思政课。

课堂上,毛学雄围绕为什么要提出培 育和践行社会主义核心价值观、如何正确 理解社会主义核心价值观、怎样培育和践 行社会主义核心价值观三个方面进行解 读,并从国家、社会、公民三个层面详细阐 释了"富强、民主、文明、和谐,自由、平等、 公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善"的深 刻涵义。此次授课紧密结合工作实际,引 经据典、思路开阔、通俗易懂,既有理论高 度又有现实指导意义。

毛学雄强调,学校要营造好脚踏实地 的育人环境,建立规范合理的激励机制, 挖掘资源、补齐短板,提升自身竞争力,持 续推动教育优质均衡发展。教师要坚守教 书育人的初心,认真贯彻党的路线方针政 策,积极探索提高教育教学质量的新思 路、新方法,为社会输送德智体美劳全面 发展的合格人才。学生要保持志存高远的 理想信念,自觉践行社会主义核心价值 观,用远大理想指引人生方向,用真才实 学铸就本领力量,用仁爱包容回馈社会培 养,用求真求实擎起历史担当。



11月23日,双 清区莲荷村振兴 花卉苗木农民专 业合作社里的黄 金贡柚长势喜人, 果园里一派繁忙 的丰收景象,不少 游客在果园里体 验采摘的乐趣。

邵阳日报通讯员 邹小艳 摄

田江街道"亮剑"自建房超层建设

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘淑萍)"十天前,高 撑三期安置地一处偷偷超高加建 的违章建设已被公开拆除,我们 口、抓住各种时机,企图突破这 家就不要去抱这个侥幸了,免得 浪费材料和工钱,还丢人现眼!" 11月27日晨,在北塔区田江街道 30多岁的儿女劝阻执意想超高建 设的父亲。

区的安置地自建房建设不得超 过五层,但经常有人以各种借 街道办事处联合北塔区城市管 理和综合执法局,组成联合执法 一处违法超层建筑。

"户主利用国庆假期,将安置 震慑。

依照省、市政策,目前北塔 房修到了第六层,这是政策所不 允许的,必须坚决予以制止。"田 江街道党工委书记何比峰介绍。

当日,为了避免破坏该户主 一红线。11月17日,北塔区田江 五层以下拥有合法手续的建筑, 北塔区执法人员全过程采用人工 拆除,历时4小时,拆除了超层建 某安置地自建房建设现场,一双 小组,"亮剑"高撑三期安置地的 筑,面积200余平方米,对当地的 自建房违法建设户主形成了有效

启动2023年全国安全用药月暨禁毒宣传 活动。市政协副主席杨博理出席并宣布活 动启动。 今年全国安全用药月以"安全用药 健康为民"为主题。活动现场,药品生产经

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员

曾少石) 为进一步普及药品安全知识,

推进药品安全社会共治,11月27日,我市

营企业、医疗机构、执法人员积极联动,通 过发放安全用药知识读本和宣传手册、摆 放宣传展板、悬挂宣传横幅、开展义诊咨 询等方式,向公众普及药品基础知识和药 品相关法规,引导公众安全合理用药。

今年以来,我市持续开展药品流通领 域专项治理,对药品经营使用违法违规行

为进行精准打击。截至目前,已检查药品 零售企业2094家次,医疗机构2759家次, 下发责令改正通知书719份,立案查处507 起,罚没款574万元,移送公安机关8起。

启动仪式上播放了宣传片,展示了我 市 2023 年药品安全监管工作取得的新进 展、新成效。药企代表宣读了药品质量安 全承诺书,承诺将严格规范经营行为,不 弄虚作假、不规避监管,自觉接受社会各 界和广大消费者的监督。

启动仪式后,杨博理一行巡查了活动

安全用药 健康为民

途经邵阳多趟列车恢复运行

进一步推进药品安全社会共治

我市启动 2023 年全国安全用药月暨禁毒宣传活动

姜颖娅) 11月28日,邵阳火车站发布最 新消息,根据邵阳站站改施工进度及娄底 从11月28日起将恢复以下列车运行。

此次恢复运行的列车有:张家界两至 深圳北G6097次,开车时间20时06分;深 圳北至张家界西 G6098次,开车时间11 时02分;怀化南至广州南G9653次,开车 时间7时42分;广州南至怀化南G9636 次,开车时间22时29分;广州南至张家界

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 西G6122次,开车时间15时51分;广州南 至张家界西6140次,开车时间18时23 分:张家界西至汕头G6357/60/57次,开 车务段申请,经广铁集团公司研究决定,车时间16时56分;长沙南至怀化南 G9613/6次,开车时间10时04分;长沙南 至怀化南G6459/62次,发车时间12时08 分;长沙南至怀化南G6467/70次,开车时 间 13 时 58 分;长沙南至怀化南 G6451/4 次,开车时间14时33分;长沙南至怀化南 G6463/6次,开车时间18时36分;广州南 至怀化南G6164次,发车时间10时37分。



邵东市知识产权 保护工作站成立

11月17日,邵东市人民法院联合 邵东市市场监督管理局,在邵东市国际 商贸城举行知识产权保护工作站和知 识产权纠纷诉调对接中心揭牌仪式。

该知识产权保护工作站和知识产 权纠纷诉调对接中心,是邵东市人民 法院与邵东市市场监督管理局联合打 造的知识产权保护与服务平台,旨在 整合优势资源,凝聚工作合力,畅通知 识产权保护与服务渠道,提供知识产 权法律咨询,快速调处各类涉知识产 权矛盾纠纷,进一步激发企业创新活 力、增强企业发展动力、提升企业竞争 能力,持续优化营商环境。

(记者 唐杨威 通讯员 侯赞 郭杨)

邵阳县百名村党组织书记集中"充电"

二届农业职业经理人"夫夷 乡村产业振兴骨干力量。 头雁"培训班在该县塘渡口 镇开班,专门邀请省内外专 家、致富带头人为参训的 人培训,着力构建教育培训、 100 名村党组织书记进行 认证管理、政策扶持"三位一 集中"充电"。

绕村党组织书记工作特点和 实际需求,安排了乡村振兴 政策解读、村级集体经济发 展思路、浙江"千万工程"解 码、乡村农旅运营与推广等 理论课程,以增强参训人员 带头壮大村集体经济、助力 乡村振兴的能力,着力打造 唐圭)

11月25日,邵阳县第 引领力、支撑力、带动力强的

近年来,邵阳县不断举 办各种形式的农业职业经理 体"的新型职业农民培育体 本次培训为期两天,围 系,努力打造一支与农业农 村现代化相适应,爱农业、有 文化、懂技术、善经营、能引 领一方、带动一片的高素质 农业"头雁"队伍,为全面推 进乡村振兴提供坚强有力的 人才支撑和智力保障。

(记者 易鑫 通讯员



11月25日, 隆回县教育局文 明实践中心组织 60名志愿者,深 入三阁司镇石岭 村开展文明劝 导、打扫公路、清 理河道等志愿服 务活动,助力文 明村镇建设。

邵阳日报通讯员 罗理力 范程 摄影报道